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Tezo

e Laekvaciox"+ y"= 7" estas nesolvebla
por naturaj nombroj X, V, z kaj natura
nombron > 2.

 Potencanombro: Z":=nfaktoro] z
e Natura nombro: entjeroz>0

e Ciu varianto x, y, z, kaj n signifas nombron,
jen de la natura) nombrao.



L a unua substituo de la ekvaao

Permuto: (X/y)"= (z/y)" - (yly)"=q"- 1
Geometria sekvo kiel teleskopa sumo:
g"-1=(q- @+ -+gt+-+q+1)

2 -y = (Z-Y)(Z A A 2y ey

Faktoro (z- y) estu b (ofteestas 1) porn> 1
Speaalakazon=1estassolvebla x+y =1z
Tial launuasubstituoporn>1. z=y+a



Laduasubstituo pora=1

Restaproblemopora=1. x"=(y+ 1)"-y"
Spedalakazo n = 2: x*=2y+1
kondukas sur ¢iujn neparagn kvadratgn
nombrojn.

Por n > 2 nerefutebla la binoma teoremo:
X$=(y+1)°-y= 3y+3y+1
X*=(y+D4-y*=4y3+6y?+4y+ 1, ktp.
Tia laduasubstituoporn>2:  x1=-y"



Gemeloj de Pitagoro

» Restaproblemopora> 1 x"=(y+a)"-y"

e Spedalakazon=2,afirma x*=2ay+ a?
rezultas mankintajn gemelojn de Pitagoro:

e« y=(x?-a?)/(2a) ofteglate solvebla, p.e.:
e a=2:17%-15%= 8= x? (nereduktebla)

e a=3: ¢lam reduktebla per divido kun 9

e a=9:149°- 140% = 51° (nereduktebla)



Laduasubstituo pora>1

 Pa n> 2 nerefuteblalabinomateaemo:
3= (y+a)d-y3= 3ay’+ 3a’y+a’
X*=(y+a)?t-y*=4ay’+6ay‘+4a’y+a
Ktp.
e Labinomateoremo (de Fermat kg Paskal0)
por n > 2 estastiel fundanena, ke gl neestas
cirkanirebla
e Tial laduasubstituoporn> 2. x'=-y"




Konkludo

e Laekvacio x"= - y"ciam kondukas €l |a
natura nombraro.

 Per tio konkludas |atezon:

_a ekvacio X"+ y"= 7" estas nesolvebla
Dor natura nombroj X, Y, z, ka natura
nombron > 2.

e guod erat demonstrandum (Tio estis).
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Se vi rimarkas pligin malfortecojn en ¢i tiun
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